



相山区领导开展“优环境、稳经济”现场办公活动 面对面为企业破堵点解难题

■通讯员 张纯一 李真 邹聪聪

本报讯 6月13日下午，相山区委书记朱龙，区委副书记、区长张利分别在渠沟镇、相山经济开发区开展“优环境、稳经济”现场办公活动，面对面听取企业意见、了解企业诉求，帮助解决实际困难和问题。区委副书记、渠沟镇党委书记沈慧星，区政府副区长任宁、张运岭参加现场办公。

活动中，朱龙随机接访5批次企业来访负责人。“企业用地紧缺，希望政府支持企业扩建”“企业了解政策信息偏少，希望政府保障企业政策应

享尽享、应享快享”“建议部门指导、民政监管、街道协调，企业、社区五方联动，深度融合，全面提升家政服务水平”……接待现场，皖嫂家政服务、金聚源商贸、校春文化等企业负责人围绕项目扩建、政策落实、放心家政等方面提出建议和诉求。朱龙详细了解有关情况，与工作组及相关部门共同分析问题根源，逐一给出解决办法。

朱龙强调，全区各部门要全面贯彻落实国家稳住经济大盘电视电话会议精神以及国家、省、市稳经济一揽子政策，按照省委“一改两为五做到”的要求，以“优环境、稳经济”

的具体举措，推动助企纾困各项政策措施落地见效。要畅通问题诉求反映渠道，筹备开展百名干部进百企行动工作，全面了解掌握并帮助企业协调解决融资、人才、成本、资源配置等方面的实际困难。要全力

强化要素保障，对企业反映集中的用工、用地、用电、融资等方面的需求，要在解决具体问题的同时做到举一反三，由解决“一个问题”转变为补齐“短板弱项”、完善“一套制度”，以不断优化的营商环境坚定企业发展信心。

张利随机接访4批次企业来访负责人。“企业技术工人短缺、留人

难，希望政府加大招引力度”“希望加快电力管网建设，进一步降低蒸汽价格”……张利与相关部门逐项研究解决办法，并明确办理或答复时间，确保企业诉求事事有回音、件件有落实。

张利强调，要畅通问题诉求反映渠道，常态化开展“四送一服”“企业家接待日”等工作，全面了解掌握涉企服务及企业生产经营中存在的问题和困难。要切实帮助企业排忧解难，针对收办问题，实行清单化、闭环式管理，一项一项解决到位，推动形成及时、长期、系统帮扶企业的工作机制。

张利调研 地块出让及重点项目建设情况

■通讯员 刘梓烜

本报讯 6月11日上午，相山区委副书记、区长张利带队调研辖区地块出让及重点项目建设情况。

张利一行先后来到方安路西、古城东路北、古城东路北、梦幻王国东、南黎路南、濉溪路东等7个重点地块及人民西路建设现场，听取责任单位关于地块出让和重点项目建设情况的汇报，深入了解推进过程中遇到的问题，现场提出明确工作要求。

张利强调，要进一步增强责任感和紧迫感，全面协调地块出让有关难题，加大力度推进地块出让、重点项目建设等工作，按照时间节点制

定任务书、绘好路线图，持续做好与市直相关部门的对接沟通，确保土地出让工作有序高效推进。要按照产业规划和城市设计，全力做好要素配套，合理布局地块及周边道路、学校等配套项目，统筹做好基础设施建设与产业布局的规划衔接，盘活地块产业孵化能力，为未来项目落地、产业发展留足空间。要严格落实落细责任，强化目标导向，按照既定完成时限，细化分解工作任务，对重点工作定期调度，梳理存在问题，确保重点项目按进度、按要求顺利推进。

区领导张长明，各镇街相关负责人，区直有关单位相关负责人等参加调研。

相山区下达 老旧小区改造补助资金

■通讯员 王晓丹

本报讯 近日，相山区下达2022年中央财政老旧小区改造补助资金3804.85万元，专项用于城镇老旧小区改造。

2022年相山区共改造33个城镇老旧小区，涉及居民12177户，改造建筑面积110.774万平方米，目前已全面开工。

区财政局将补助资金纳入财政直达资金范围，实行专项管理、分账核算，按照规定用途使用，并按照工作（工程）进度及时拨付资金，确保资金专款专用。同时严格按照《中央财政城镇保障性安居工

程专项资金管理办法》的有关要求，切实强化资金监管，提高使用效益。同时，做好绩效运行监控和绩效评价，确保财政资金安全有效。

中央财政城镇老旧小区改造补助资金采取因素法，按照年度老旧小区改造面积、改造户数、改造楼栋数、改造小区个数等因素以及相应权重分配，并通过绩效评价结果、财政困难程度进行调节。主要用于小区内水电气等配套设施和公共服务设施建设改造，小区内房屋公共区域修缮、建筑节能改造，支持有条件的加装电梯等支出。

朱龙督导调研 暖民心行动推进情况

■通讯员 陈森

本报讯 6月10日，相山区委书记朱龙督导调研全区暖民心行动推进情况。

朱龙先后到博爱口腔医院、李楼农贸市场、毓秀天成幼儿园、至美国际幼儿园、区老年大学实地察看工作进展，听取相关部门工作汇报，现场研究解决存在问题。

朱龙强调，暖民心行动是回应群众呼声、社会需求的具体行动，要坚持以人民为中心的发展思想，进一步

改进工作作风，深入了解群众需求，广泛征集各方意见，扎实谋划推进暖民心行动。

牵头部门和属地镇街要强化责任担当，主要负责同志要亲自抓亲自研究，力解口腔诊疗的“贵、难、烦”问题，合力推进菜市场规划建设工作，规范提升托育机构服务水平，加快老年大学装修改造工程进度，逐步补齐民生领域短板，真正为群众多办事、办好事、办实事。

区委老干部局、区教育局、区商务局、区卫健委、南黎街道、凤凰山实业公司等单位主要负责人参加调研。

朱龙调研 重点工作建设工作

■通讯员 陈森

本报讯 6月10日，相山区委书记朱龙调研重点工作建设工作。

朱龙一行先后到翌光科技OLED屏体产业化及整机生产、智能制造产业园一期、食品污水处理厂和大梁楼采煤沉陷搬迁安置工程三期4个项目开展调研，实地察看项目建设进展情况，听取项目负责人关于项目规划、厂房建设、开工投产等情况汇报，现场协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题，明确推进措施。

朱龙强调，重点工作建设是稳投资、稳增长、稳预期的重要支撑和关键抓手，各责任单位要强化一抓到底的“钉钉子”精神，坚持一线督查调度，密切协同配合，为项目建设

扫清障碍，在确保质量和安全的前提下，按照既定时间节点，抢抓利好天气时机，全面加快建设进度，确保项目快速建设、及早建成、高效投用。

针对翌光科技OLED屏体产业化及整机生产项目，要尽快完成桩基工程，形成实物投资量；针对智能制造产业园一期项目，要在可施工的区域加快施工进度，确保项目及时入库，同时加快项目内未征收地块的征收进度，为项目建设扫除障碍；针对食品污水处理厂项目，要加快地块征收工作，确保项目尽快开工建设；针对大梁楼采煤沉陷搬迁安置工程三期，要多部门协同做好项目前期准备工作，确保7月份正式开工建设。

区委常委、常务副区长赵华及相关部门负责人参加调研。

相山区所有建制村 通上双车道

■通讯员 丁彩虹 贾玉环

本报讯 2022年，相山区实施农村公路项目28.16公里，全区农村公路总里程达到303公里，实现全区所有建制村通上了双车道，基本形成“干支相连、区域成网”的交通格局，为扎实推进乡村振兴战略提供了强有力的道路先行保障。

农村公路的提档升级，加快提升了农村客运水平，全区建制村通客车比例达到100%，城乡道路客运一体化发展水平持续提升。城乡物流网络越织越密，“工业品下乡、农产品进城、电商进村、快递服务入户”双向多向运输服务进一步打通，为农村经济社会发展提供了有力保障。

在农村公路提档升级的基础上，相山区有效盘活地区资源，探索“农

村公路+”模式，带动特色种养业、农村电商、客货运输、乡村旅游等产业快速发展。因为通了公路，原本藏在沃野山水间的美景成为游客争相“打卡”的热门景点，原本自产自销的土特产成为网络“香饽饽”，真正让农村公路变成百姓的致富路、幸福路、连心路。

为切实发挥好农村公路建设成果，相山区按照“谁建设、谁负责，谁主管、谁负责”的原则，建立农村公路建后管养制度，明确责任主体，落实责任单位，由渠沟镇和相山经济开发区负责全方位的管理和养护，并按路段配备养护人员，把道路养护管理纳入正规化、日常化轨道，并以标牌为载体公示责任单位、责任人以及监督电话，接受社会监督，实现农村公路养护管理全覆盖。

“启明星”未检工作室获评 “全省基层院建设工作品牌”

■记者 俞晓萌 通讯员 张海波

本报讯 记者日前从相山区人民检察院获悉，该院“启明星”未检工作室荣获“2021年度全省基层院建设工作品牌”荣誉称号。

近年来，相山区人民检察院以“注重教育矫正、加强犯罪预防、关爱未成年人”为目标，积极探索以“法德领航、共建护航、机制导航”为品牌的共建共享“启明星工作室”，全力构筑全方位、立体式、无缝隙的未成年司法保障体系，开创了未检工作新局面。

相山区人民检察院“启明星”未检工作室认真贯彻落实未成年人权益方面的法律法规和工作部署，积极与教育局、民政局、共青团、妇联、关工委等部门协作，搭建未成年人保护社会支持体系，在未

成年人犯罪预防和保护、困境儿童救助、涉未成年人权益公益诉讼、推动维护未成年人权益工作等方面作出贡献，得到社会各界的一致好评，为未成年人健康成长撑起法治晴空。2019年来，取得了全国青少年维权岗、安徽省青少年维权岗、安徽省巾帼文明岗、安徽省维护妇女儿童贡献奖、淮北市青少年维权岗、淮北市巾帼文明岗；全国普法先进个人、全国青少年普法先进个人及安徽省青年岗位能手等十余项集体和个人荣誉。

沧海当前，必当扬帆破浪；任重道远，更需砥砺向前。相山区人民检察院将以“启明星”未检工作室为品牌，认真审视、准确把握未成年人司法规律，不断开创未成年人检察社会支持体系新途径，为未成年人健康成长指明方向。



秸秆打成捆 增收又环保

6月12日，在相山区渠沟镇张楼村，农机手操控机械回收小麦秸秆。

为提升秸秆综合利用水平，今年，渠沟镇首次实施秸秆离田，通过秸秆打捆回收，达到土壤环境改良和化肥农药减量的目的，同时回收的秸秆可用于农业种植养殖、生物质发电等，实现生态效益和经济效益双赢。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 荣成伟

供电社区推动暖民心行动落到实处 家门口的老年大学开课

认真落实上级部署要求，扎实推进10项暖民心行动，尽最大努力将好事办到群众心坎上。在区、街道精心指导下，社区加大宣传解读力度，并依托“东街e治理”平台将暖心政策送进千家万户，充分摸清群众需求。

“老年人活动场所不多，文化娱乐生活较少”，来自辖区老年群体的心声迅速传递至社区。针对这一诉求，街道、社区加强与淮北相城老年大学对接交流，经过前期选址、课程设置、现场咨询、接收报名等程序，淮北相城老年大学供电社区教学点如今

期开课。目前，教学点设置智能手机应用、手工编织、书画、舞蹈、非遗瓷刻、诗歌朗诵等6个班次，每周都有相应课程开办。

民生无小事，枝叶总关情。供电社区着力从最急需紧迫的事情做起，围绕老年助餐服务，积极与辖区优质餐饮单位做好对接，为老年人提供更丰富、更多样、更优质的餐饮；围绕便民停车，精准摸清各小区现有车辆和车位总数，释放出更多闲置的车位资源，并让利用率不高的停车位得到更充分利用；围绕就

促进，充分依托“三公里”就业圈服务平台，广泛宣传创业就业、技能培训、社保补贴等各项政策，根据新成长劳动力、就业困难高校毕业生、灵活就业人员等群体实际情况制定帮扶计划措施，分别提供职业指导服务、优惠政策援助。

为进一步推动暖民心行动落实落地，社区专门开通“民意传声筒”，以发放调查问卷、设置二维码的形式，邀请居民给出相关意见建议，力求让暖民心行动温暖更多人，感动更多人，凝聚更多人。

■责任编辑 赵斌 视觉编辑 孙维维 校对 杨素侠